CEBIRSEL IFADELER

@D ~sagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

- Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

<}={> : Uggensel bolgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.

@ : ve @ islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.
Ornek:

2m |:2m - 2m = 4m?

:3m-4n=12mn
2m : 4m? + 12mn

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)? ifadesine esittir?

(| 2 B) X

>
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2 Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdértgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmistir.
Alanlar esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bdlgeler 4 es parcaya, sira numarasi ¢ift olan bol-

geler 2 es pargaya ayriimistir.

6. sira

5. sira

4.sira

3. sira

2.sira

1. sira

R Blok S Blok

M blok | Nblok | OBlok | P Blok
K Blok L Blok

G Blok | HBIlok | IBlok | JBlok
E Blok F Blok

ABlok | BBlok | CBlok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P boélgelerinin alanlan arasindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel ifade-

lerden hangisine esittir?

A)xZ+6x+9 B) x2 + 7x + 12

b A B
3 b
D
3 c
Sekil |

C)x2 +8x+ 16

b+3

D) x2 + 9x + 20

Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 pargaya ayriliyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar Sekil [I'deki gibi birles-
tirilerek bir dikdortgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende parcalarin arasinda birlesmeyen bir bélgenin kaldigi gézleniyor.

Buna gore Sekil I’de elde edilen dikdortgende pargalar arasinda kalan bolgenin alanini gosteren cebirsel ifade asa-

gidakilerden hangisidir?

A)bZ+3b+9 B)b2+3b-9

C)b2-3b+9

D)b2—-3b-9




CEBIASEL IFADELER

Geometri tahtasi bir zeminin Gzerine esit araliklarla yerlestirilmis givilerden olusur.

X cm{

W—/
Xxcm

Kuzey ve Duru, matematik dersi i¢in proje 6devi olarak birer geometri tahtasi yapmislardir. Kuzey’in yaptigi geometri tah-
tasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptigi geometri tahtasi tzerindeki ¢iviler arasindaki uzakhktan 1’er cm daha

fazladir.

Kuzey’in hazirladigi

geometri tahtasi
Duru’nun hazirladigi

geometri tahtasi
Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde esit sayida civiyi cevreleyen karesel bolgeler gdsteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a2 santimetrekare olduguna gére Duru’nun hazir-
ladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A)aZ—4a+4 B)a?-6a+9 C)a?—-8a+ 16 D)aZ - 12a + 36




CEBIRSEL IFADELER

Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki
bir levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince gubuk yerlestirerek bir dizenek kurmustur. Bu dizenekte I. gubuk
asag! — yukari dogru, Il. cubuk ise sola — sada dogru sadece b cm lik esit araliklar alinarak agiimis ¢entiklere yerlestirilerek

hareket etmektedir. Elvan Ogretmen égrencilerinden bu hareket sonucunda olugan dért dértgensel bélgenin de alanini bul-
malarini istemektedir.

I. gubuk b bbb
bl | b
bl _b
b b
b| b

‘b bbb
1. gubuk

Ornegin, baglangigtaki diizenekte |. gubuk b cm asagl, Il. cubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olugan dértgensel bolgelerin
santimetrekare cinsinden alanlarini gosteren cebirsel ifadeler sekilde gosterilmigtir.

ab — 3b2 TR

a® — 4ab + 3b? 3ab — 3b2

Elvan Ogretmen baslangictaki diizenekte |. gubugu 2b cm asag, Il. gubugu 3b cm sola kaydiriyor ve dgrencilerinden olusan
dortgensel bolgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gésteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?

A) a2 — 5ab + 6b? B) 2ab — 6b? C) 3ab — 6b2 D) a2 — 6ab + 9b2
- wwwlayfunhocacom s AN
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nAsagldaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm, yuksekligi (a + b) cm olan doért es bélmeden olusan kapisinin gor-
seli verilmigtir.

a+b

wﬁ:t“tl

EALLT LY — =
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Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki bdlme her iki tarafa da esit miktarda agilmakta ve agilan bélmelerin bir kismi diger
bélmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam acildiginda béimeler arasinda kalan bélgenin genisligi 2b cm olmaktadir.

Buna gére kapi tam acgildiginda ortadaki bélmelerden birinin diger bélmenin arkasinda kalmayan kisminin santimet-
rekare cinsinden alanini gésteren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A)a(a +b) B) 2(a — b)? C) a2 —b? D) a2 + b?




CEBIRSEL IFADELER

Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu
=
o
>
Y[ o
ES)
>
2
=]
>
Yurtyus yolu
Yuriayus yolu

Yiriyis yolu

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdoértgen seklinde dort 6zdes
yurlyus yolu, dikdortgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olusmaktadir.

Buna gore bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bolgenin metrekare cinsinden alanini gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) x2 — xy B) y2 — xy C) x2 — 2xy D) y2 — 2xy

o Taban ayrit uzunlugu 4a birim ve yuksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olusmustur.

4a

Bir kdsedeki bir kare prizma cikarildiginda olusan yeni seklin yiizey alanindaki azaligi birimkare cinsinden goste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 232 B) 2ab C) ab + a2 D) ab + 2a?




A) B) F
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CEBIRSEL IFADELER

A SSRGS

Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gérselinden faydalanarak dégrencilerinden yazdi§i resfebeleri temsil eden cebirsel ifade-
leri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden Uretilmistir.

N9

@ (kiip) ve l (azalma) W (kare) ve l azalma
( v (az ) . (kare), T (artma) ve rr (iki r)
oldugundan n® — 9 cebirsel oldugundan a2 — b? cebirsel 5 > _
ifadesi olur. ifadesi olur oldugundan n< + 2r cebirsel

ifadesi olur.

Buna gore Erdem Ogretmen’in yazdigi a. ¢ aaaaT4 seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisi olur?
A) (a—4) B) (a—2)? C)(a+2)? D) (a + 4)?

Kapali durumda iken sekil 1°deki gibi kare bigiminde olan bir sahne klaketi sekil 2’deki gibi agilarak sabitlenmistir.

Sekil 1 Sekil 2

Verilen bilgilere gore sahne klaketinin agilan pargasinin bir yiziiniin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agsagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) a2 - 2ab B) ab — a2 C)b%-ab D) 2a%—ab




| v‘v xv2 cm

Sekil 1 Sekil 2

Gokge sekil 1'de gdsterilen tangramin pargalariyla sekil 2'deki yiiksekligi xv2 cm olan figiirii yapmistir.

Buna gore tangramin 1 cm kalinhigindaki gergevesinin bir yuziiniin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A)x? +4x + 4 B) x2 + 2x +1 C)4x +4 D) 2x +1

Bir kapali otoparkin ayni ebatlardaki iki kepengi yasanan teknik bir ariza nedeniyle asagidaki konumda kalmistir.

y

2x+7m

/

Buna gore otopark girisinde kepenklerin kapattigi bolgelerin metrekare cinsinden alanlari arasindaki farki gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A)x?+6x+9 B) x% - 6x + 9 C)x?+9 D)x?-9
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Kerem bu sekillerden birinin alanini %12,5 oraninda kagultip digerinin alanini %12,5 oraninda buyuterek alanlari farki
4x2 + 12x + 9 cm? olan asagidaki iki sekli olusturmustur.

Eﬂ@ndﬁ

Buna gore Kerem’in ilk gizdigi sekilleri olusturan karelerin bir kenarinin uzunlugu santimetre cinsinden asagidaki
cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 2x + 1 B) 2x +3 C) 4x + 1 D) 4x +3
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Dikdortgen seklindeki 3 kart asagidaki gibi bir gizgiyle ikiye ayrilip, her iki tarafina farkli birer cebirsel ifade yazilmistir.

(x=2)(x+2)(x - 3)(x -3 x2—6x+9 x*—16

X2 —4|x%-8x + 16

Daha sonra bu kartlar, Uzerlerinde 6zdes cebirsel ifadeler yazan boélimler yan yana getirilerek asagidaki gibi dizilmistir.

©
+ O
¢ —
[se] |
| 3V
~ x
X
(e}
< +
! 3
4 (x-2)(x +2)|(x—3)(x-3) |
N
x

Bu sekil koyulacak sari ve mavi kartlar ile ayni sekilde devam ettirilmek isteniyor.

Sari Mavi
© T
+ ©
>< ~
9] I
| N
~ x
x
(o]
< +
I 8
o (x-2)(x+2)|(x=3)(x—3) |
N
x

Buna gore sari ve mavi kartlarin iizerine yazilabilecek cebirsel ifadeler hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
Sari Mavi

Sari Mavi B)

A)
P-0x |x-4)x+4)| [x-2x+4)| x2-2x || xx=2) [(x-4)x+4)

(x—4)(x—-4)| x(x-9)

Sari Mavi D) Sari Mavi

(x—4)(x+4)[| x2-4x [(x-4)(x—4)

(x—4)x—4)| x2=3x ||(x-3)(x+3)|(x—4)(x +4) X(x—4)




Gokge Ogretmen sinifa kirmizi, sari ve mavi renkli dokuzar tane halka ve bu halkalari dizecegi bir tahta getirmistir.

Kirmizi Sari Mavi

Gokge Ogretmen asagidaki gibi tahtada x? yazan ¢ubuga sadece kirmizi, X yazan gubuga sadece sari ve 1 yazan gu-
buga sadece mavi halkalari dizerek (x + 2)2 ve (2x + 1)2 cebirsel ifadelerine 6zdes cebirsel ifadeler modellemigtir.

(x +2) (2x + 1y

Buna goére Gokge Ogretmen sadece sinifa getirdigi halkalan ve tahtayi kullanarak ayni sekilde asagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine 6zdes bir cebirsel ifade modelleyebilir?

A) (x + 4)? B) (2x + 3)? C) (3x + 1)? D) (3x + 2)?

X cm

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Kare bigimindeki bir kagdit sekil 2'deki gibi Ustten asagi, daha sonra sekil 3'teki gibi soldan saga koseler Ust Uste gelecek
bicimde ikiye katlaniyor.

Katlanmis kagitta sekil 4'te kesikli gizgiler ile gosterilen kare bigimindeki parca kesilip atiliyor ve kagit agiliyor.
Geriye kalan kagidin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisine
ozdestir?

A) (x-y) (x-y) B) (x-2y) (x-2y) C) (x-y) (x+y) D) (x - 2y) (x + 2y)
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Karsilikli iki ylizeyi kare ve diger ylizeyleri
es dikddrtgenler olan prizmaya kare prizma denir.

Uzunlugu 4a cm olan yukaridaki tahta, aralarinda 12 cm uzunluk farki olan iki pargaya ayriliyor. Daha sonra bu iki parca

ortadan ikiye ayrilarak elde edilen 4 parca agsagidaki gibi u¢ uca birlestiriliyor.

Bu tahtalar arasinda kalan bdlge bir kare prizmadir.
Buna gore bu kare prizmanin dikdértgen seklindeki yiuizeylerinden birinin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

B) a2- 36 C)a2-16 D)a2-9

A)a?- 144

istenen olas! durumlarin sayisi
Tidm olasr durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasihgi=
Bir kutunun iginde Uzerlerinde birer cebirsel ifade yazili olan asagidaki 5 kart vardir.

x-3 x-4 x-2 x+2 x+5
Kuzey'in bu kartlar arasindan rastgele sectigi bir kartin lizerinde yazan cebirsel ifadenin x4-  x cebirsel ifadesinin
bir carpani olma olasilig kagtir?
1 2 1 3
A) 5 B) 5 C) > D) 5




2 birim

—x —birim—]
Sekil | Sekil Il Sekil 1
Kenarfuzunlugux'birimolan’kare$eklindekirkagit, Sekill'dekikagidinisol’kenarina 'birimfuzakliktaki’dogruboyuncarl]
katlanip$ekillliolusturuluyor.[Daha’sonralkagidin(list kenarina2 (birimuzakliktakildogruboyuncatekrar katlanarak[$ekil (]
[lliolusturuluyor.[Son(olarak SekillllI'te kagitlarinUstliste[gelmedigikisimkirmiziyalboyaniyor.

Buna gore kirmizi boyali bélgenin birimkare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X2 = Bx+4 B) x?Z3x*2 C) x2=6x+8 D) x?=6x*15

istenen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi= -
Tiim olasi durumlarin sayisi

Tablo 1'deki cebirsel ifadelerin her biri Tablo 2’'deki cebirsel ifadelerin her biri ile ayri ayri ¢arpilip bulunan her sonug birer
kagida yazilip bos bir torbaya atiliyor.

Tablo 1 Tablo 2
X-2 X+2
x-3 X+3
X+4 x+4

Bu torbadan rastgele gekilen bir kagitta yazan cebirsel ifadenin bir tam kare ifadeye 6zdes olma olasihigi kagtir?
1 1 1 2
A) 3 B) 5 C) 9 D) 9




Karsilikli iki ylizeyi kare ve diger ylizeyleri
es dikdértgenler olan prizmaya kare prizma denir.

Kare prizma seklindeki tavan aydinlatma panelinin UGzerine 9 tane es kare prizma seklinde led lamba monte edilmistir.

Tavan aydinlatma panelinin kare seklindeki ylzeylerinin kenar uzunlugu x cm, led lambalarin kare seklindeki ytzeylerinin
kenar uzunlugu ise y cm dir.

Buna gore panelin kare seklindeki ylizeyinde led lambalarin disinda kalan bolgenin santimetrekare cinsinden alani
asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) (x=y) (x+y) B) (x = 3y) (x + 3y) C) (x—6y) (x + 6y) D) (x = 9y) (x + 9y)
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ax? + bx + c cebirsel ifadesinin katsayilar toplami a + b + ¢ ve sabit terimi c’dir.

Asagida butona basildiginda gosterilen oklar yéniinde donen iki garktan olusan bir dizenek verilmigtir.

Bu dlizenekteki 5 esit pargadan olusan gark 1 tam turunu 10 saniyede, 6 esit bélmeden olusan gark ise 1 tam turunu 12
saniyede tamamlamaktadir. Ayni anda dénmeye baslayan bu garklar her defasinda farkli bir siire sonunda ayni anda dur-
maktadirlar. Carklar durdugunda tggen bigimindeki ibrelerin uglarinin gésterdigi bélmelerde yazili olan cebirsel ifadelerin
garpimlarinin sonucu ekranda goriinmektedir.

Carklar yukaridaki konumlarindayken butona basiliyor ve 14 saniye sonra ayni anda durduklarinda ekranda yeni bir ce-
birsel ifade gérunuyor.

Buna gore ekranda goriinen cebirsel ifadenin katsayilar toplami ile sabit teriminin ¢garpiminin sonucu kactir?

A) 72 B) 36 C)0 D) -42
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Duru, 23 Nisan temali asagidaki resimleri yapmistir.

y—xcm

ycm
2x cm
X cm

Duru, kenar uzunluklari verilen dikdoértgen bicimindeki kagitlara yaptigi bu resimleri dikdortgen bigimindeki bir kartonun

Uzerine agagidaki gibi yapistirmistir.

k kartonun tzerine #Evde23Nisan yazmistir.
#Evde23Nisan
g__ a7y T A ——

Duru, son olara

Buna gore bu kartonun resimlerin yapistirildigi yilizeyinde, resimlerin disinda kalan bélgenin santimetrekare

cinsinden alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?
A) (2x -y B) (2x +y)? C) (3x —y)® D) (3x +y)°




Baglanti
Yok

(3x + 6) cm

1. Gorsel

1. gorselde yapilmakta olan bir telekonferans gortiismesi sirasinda ekranin, aralarinda bogluk olmayan dikdoértgen bigimin-
de 12 es bolgeye ayrildig1 ancak bu bélgelerin ikisinde bulunmasi gereken kisilerle baglanti kurulamadigi gérilmektedir.

(2y) cm

Baglanti
Yok

(x+2)cm

2. Gorsel

2. gorselde yapilmakta olan baska bir telekonferans goriismesi sirasinda ayni ekranin aralarinda bogluklar olan dikdort-
gen biciminde 4 es bolgeye ayrildigi ancak bu bdlgelerin birinde bulunmasi gereken kigiyle baglanti kurulamadigi goral-
mektedir.

Buna gore, 1. gorselde baglanti kurulamayan kisiler i¢in ayrilan bélgelerin alanlari toplami ile 2. gérselde baglanti
kurulamayan kisi igin ayrilan bolgenin alani arasindaki fark santimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine
ozdestir?

A) y(x + 2) B) x(2y + 1) C)x(y + 2) D) y(2x + 1)




CEBIASEL IFADELER

Asagida dikdortgen bigiminde bir tabela gorseli verilmistir.

3x dm

=» Sinava kendi okulunda gireceksin.

20 Haziran’da
yapilacak

=» Sinava girecegin bina sinav merkezi,
salon ve sira bilgileri e-okul Uzerinden
aciklanacak.

“Sinavla

Ogrenci sézel OF . -
oze urf”“ =» Sinav giris belgen sinava girecegin

Alacak :;?;“:;‘a:f";g:42930 masada hazir olacak.

Ori‘dﬁé retim Basarilar

=>» Giriste hepinize maske dagitilacak.

Kurumlarina
iliskin Merkezi
Sinav”la ilgili
Bilmen
Gerekenler

=>» 1. oturumun sonunda verilecek olan
45 dakikallk arada 6gretmen
g6zetiminde okul bahgesine

cikabileceksin.

3x dm

=» Kalemin, silgin ve kalemtiragin

Buna gore, bu tabelada aliiminyum ¢ergevenin iginde kalan afisin kapladigi dikdortgen bigimindeki boliimiin

alani, desimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6(x2 — 4x + 4) B) 6(x2 — 5x + 6) C) 9(x2 — 4x + 4) D) 9(x2 — 5x + 6)
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Beser kareden olusan bu siislemelerin her birinde en (stteki karelerin alani 4x? + 12x + 9 cm? olup, yukaridan asagiya
dogru karelerin kenar uzunluklari birer cm azalmaktadir.

Buna gore bu siislemelerde kullanilan en kiigiik karelerden birinin alani santimetrekare cinsinden asagidaki cebirsel

ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4x2 B) 4x2 — 4x + 1 C)4(x2—2x + 1) D)4x2—6x+9




CEBIASEL IFADELER
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Asagida dikdortgenler prizmasi bigimindeki (i¢ pargadan olusan bir kabinin agik ve kapali durumlardaki gértinimleri veril-
mistir.
’/
o
—
} :, 1dm

2x dm
Bu kabinin iki kiiglik pargasi birbirine paralel, biyik pargasi ise kiiglk pargalarla dik konumda olacak sekilde agiimaktadir.

Acik halde bulunan 4 adet kabin yanyana ve aralarinda bosluk kalmayacak sekilde asagidaki gibi dizilerek iki duvar arasini

tam olarak kaplamistir.

12 dm

D) 36(x? + 8x + 16)

Buna gore kabinlerin yerlestirildigi iki duvar arasinda kalan dikdortgen bicimindeki kargi duvarin desimetrekare
cinsinden yiizey alanini veren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisine 6zdestir?
C) 36(x? + 5x + 4)

A) 24(x? + 5x + 4) B) 24(x? + 8x + 16)




CEBIASEL IFADELER

Aras, Sekil 1’de verilen dikddrtgenler prizmasi bigimindeki bos meyve suyu kutusunu genis ylzeylerinden bastirarak

Sekil 2'deki hale getirmistir.
2am 2om
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Seyve Meyve
Uyy Suyu
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore meyve suyu kutusunun Sekil 2’deki halinin dikdortgen bicimindeki 6n yiiziiniin santimetrekare
cinsinden alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4(x% + 6x + 8) B) 2(x2 + 6x + 8) C) 4(x% + 3x + 2) D) 2(x2 + 3x + 2)

Duz bir rafin Uzerine 6zdes 5 vazo, agagidaki gibi aralarinda esit mesafe olacak bicimde ayni dogrultuda dizilmistir.

4x + 3 cm

Kare prizma bigimindeki bu vazolarin dikdortgen bigimindeki yuzeylerinin alanlari 16x2 — 9 santimetrekaredir.
Vazolarin biri rafin en solunda biri ise en saginda durduguna gére bu rafin santimetre cinsinden uzunlugu
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) (2x + 3)2 B) (2x + 5)? C) (4x + 1)? D) (4x + 5)2
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Sekil 1°de koseleri A, B, C, D noktalari olan dikdoértgen seklindeki sari renkli karton tzerine konulan kare bigimindeki mavi

renkli karton gosterilmigtir.

A

6 cm

6 cm

(3x +3)cm

D (3x+3)cm

Sekil 1 Sekil 2

Mavi renkli karton Sekil 1’deki gibi 3 es dikdortgen pargaya ayriliyor. Ayrilan her parga bir Gstlindeki mavi renkli karton
pargasinin kenariyla 6 cm temas edecek sekilde Sekil 2’deki gibi yerlestiriliyor.

Sekil 2’deki sari renkli bolgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden
hangisine 6zdestir?

A) 18(x + 1) B) 18(x2 — 1) C)9(x — 1)2 D) 9(x% — 1)

Asagidaki sekilde bir derginin i¢ sayfa tasariminda kullanilan dikdortgen seklindeki A, B ve C reklam alanlarinin ebatlari
gOsterilmektedir. Dergideki reklam Ucretleri, reklam alanlari ile orantili olarak belirlenmistir.

(x) cm

(x+5)cm

(x +5)cm

C

(2x + 10) cm

o
(x+5)cm

(4x — 20) cm

A bolgesinin reklam licreti B bolgesinin reklam licretinden 25 TL fazla olduguna goére C bélgesinin reklam
ticreti kag TL'dir?

A) 100 B) 125 C) 150 D) 175
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Sekil 1 Sekil 2

Gamze, kare bigimindeki kagida Sekil 1’deki gibi ¢caplari karenin kenarlarina paralel olarak ¢izilmis dort es yarim daireyi,
kesikli cizgilerle gosterilen yerlerden keserek Sekil 2'deki gicek modelini elde ediyor. Sekil 2'deki ¢icek modelinin bir
yuzinan alani 6x2 + 24x + 24 cm? dir.

Buna gore Sekil 1’deki kagidin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisine 6zdestir? (x = 3 aliniz)

A) X2 +4x + 4 B) 4x% + 16x + 16 C) 9x? + 36x + 36 D) 16x2 + 64x + 64

Kare seklindeki aynanin tzerine birbiri ile es, dort tane daire seklinde spot aydinlatma lambasi takilmistir.

B C

G F

Her bir lambanin yarigapi % santimetredir ve belirtilen noktalarda aynanin kenarlarina degmektedir.

Aynanin alani (9x2 + 30x + 25) cm? olduguna gére ardisik iki spot lamba arasindaki uzaklik santimetre
cinsinden asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A)x+5 B)x—-5 C)2x+5 D)3x-5




CEBIASEL iFADELER

Bir bilgisayar oyununda para birimi olarak “mat” kullaniimaktadir. Bu oyundaki mat para birimine ait para ¢esitleri asagida
verilmistir.
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Bu para gesitlerinin degerleri asagidaki gibi tanimlanmigtir.

Tam kare 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 100 mat, iki kare farki 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 200 mat, diger
cebirsel ifadeler ise katsayilar toplami kadar mat degerine sahiptir.

Buna gore bu bilgisayar oyununda 914 mat degerinde bir triin almak isteyen kisi bu paralardan en az kag tanesi
ile bu iiriinii hig para ustii almadan satin alabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

Kare seklindeki bir kagidin bir yiizii asagidaki gibi dikdértgensel ve karesel bdlgelere ayrilmistrr.

A
c|Cc|C
B B B
c|c|cC
A

Ayni harflerle gosterilen bolgeler es ve C karesel bolgelerinden her birinin alani 4x? santimetrekaredir.

Buna goére baslangigta verilen kare seklindeki kagidin ¢gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 32x B) 36x C) 40x D) 44x




Efe kisa kenarinin uzunlugu 2x santimetre olan Sekil 1’deki resmin sadece uzun kenarlarini bilgisayarindaki bir program
yardimiyla uzatiyor. Daha sonra elde ettidi bu resmi, alanlari birbirine esit olan dikdértgen seklinde G¢ parcaya ayirarak
Sekil 2'de gosterilen pargali tabloyu olusturuyor.

2x cm

Sekil 1

y cm

xcm

Sekil 2

Sekil 1’deki resmin ylizey alaninin Sekil 2'de verilen pargali tablonun toplam ytizey alanina orani %’tijr.

Buna gore Sekil 1°’de verilen tablonun ¢evresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?

A)4dx +y B) 4x + 2y C) 2(2x + 3y) D) 2(2x + 2y)

Asagida cevresinin uzunlugu (14x + 12) cm olan bir dikdoértgen verilmistir.

Budikdortgenin kisa kenarlarininherbirinin uzunlugu (2x + 3) cmarttirilip, uzun kenarlarinin herbirinin uzunlugu (3x + 1) cm
azaltildiginda bir kare olusuyor.

Buna gore olusan karenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)9x% + 12x + 4 B) 9x? + 30x + 25 C) 9x% + 24x + 16 D) 9x? + 6x + 1
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Kisa kenar uzunluklari 2x cm, uzun kenar uzunluklari 5x cm olan y adet dikdortgenin her birinin kisa kenari bir digerinin
uzun kenari ile ¢akistinlarak agagidaki sekil olusturulmustur.

5x cm

2x ch

y adet dikdortgen

Buna gore olusan seklin gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 2x(5y + 2) B) 12xy C) x(10y + 7) D) 4x(5y + 1)

Sekiz adet es dik yamuk bigimindeki kagdit, sari bir karton Gzerine Sekil 1’deki gibi yapistiniidiginda bir kenar uzunlugu
a cm olan bir kare ve bu karenin iginde bir kenar uzunlugu b cm olan bir adet sari karesel bolge olusmustur.

LT
a ] Sari b [
1. [Te]
Sekil 1 Sekil 2

Ayni k&gitlar bu karton zerine Sekil 2'deki gibi yapistirildiginda ise bir dikdortgen ve bu dikdortgenin iginde iki adet sari
karesel bolge olugsmustur.

Buna gore Sekil 2’de olusan sari karesel bolgelerin alanlari toplamini santimetrekare cinsinden veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (a + b)? B) (a — b)2 C) a2 - b? D)a-ab




CEBIASEL IFADELER

Dikdértgenler prizmasinin hacmi taban alani ile yiiksekliginin ¢arpimina esittir.

Dikdortgenler prizmasi seklindeki iki su deposu asagida gosterilmistir. Bu depolardan A deposu dolu, B deposu ise
bostur.

A Deposu

B Deposu

2x cm
6y cm

2cm

3cm

4x cm

2y cm

A deposundaki su ile B deposu tamamen dolduruluyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi A deposunda kalan suyun hacmini santimetrekiip cinsinden veren cebirsel
ifadenin g¢arpanlarindan biri degildir?

A) 2x + 3y B) 2x — 3y C) 6x — 4y D) 8x + 12y

iki karesel ve bir dikdértgensel bélgenin kenarlari cakistirilarak gevresinin uzunlugu (8x + 30) cm olan asagidaki sekil
olusturulmustur. Karesel bolgelerin santimetrekare cinsinden alanlari sekil izerinde gosterilmigtir.

X2 + 2x + 1

X2 + 10x + 25

Verilenlere gore kirmizi dikdortgensel bolgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A)x? +9x + 8 B)x?+8x +9 C)2x% + 10x + 8 D)2x%+ 11x + 9
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